
 
 
 
 

 
 

Финансиски 
регистар 

 

 

Финансискиот регистар им овозможува на сите да имаат транспарентност во 
финансирањето на истражувањето и неговите резултати. Тоа е отворен и 
единствен регистар на постојани идентификатори за организации кои даваат 
грантови ширум светот. 

 

 
Како добра практика, авторите ја признаваат 
поддршката и придонесот за нивното 
истражување во нивните објавени статии. Оваа 
поддршка може да биде финансиска, како што е 
грант или награда за плата; или практични, како 
што е употребата или заемот на 
специјализирани објекти и опрема. Тие го прават 
тоа со наведување на агенцијата за 
финансирање и бројот на грантот некаде 
во нивната статија - обично првата или 
последната страница, или во делот за признанија 
или фусноти. 

 
Издавачите ги вклучуваат овие информации во 
нивните метаподатоци кога регистрираат содржина кај 
нас, за да може да се совпадне со илјадниците 
финансиери и нивните единствени идентификатори 
наведени во нашиот Финансиски регистар. Ова значи 
дека секој може да воспостави врски, на пример да 
идентификува кои финансиери инвестираат во 
одредени полиња на истражување. 
Финансискиот регистар им овозможува на повеќе 
страни подобро да го разберат пејзажот за 
финансирање на истражување: 
• Истражувачите можат да читаат и проценуваат 
литература во контекст на тоа да знаат кој ја 
финансирал; 
• Истражувачките институции можат да ги следат 
објавените резултати на нивните истражувачи; 
• Издавачите можат да следат кој ги финансира 
нивните автори и да проверат дали ги исполнуваат 
мандатите за финансирање; 
• Давателите на услуги можат да понудат интегрирани 
функции за заштеда на време на своите корисници; и 
• Финансиерите можат лесно да го следат досегот и 
возвраќањето на работата што ја поддржале. 
Регистарот се ажурира на секои 4-6 недели со нови и 
ажурирани финансиери. Благодарност до Елсевиер за 
нивната донирана поддршка на овој вреден ресурс на 
заедницата. 

   Започнување - 
поврзете го финансирањето со 
содржината 

 

Секој што е заинтересиран може едноставно да го 
внесе името на организацијата во лентата за 
пребарување на search.crossref.org/funding за да ја 
прегледа содржината поврзана со изворите на 
финансирање. Метаподатоците во Финансискиот 
регистар се исто така отворено достапни преку 
нашиот REST API и како RDF датотека која што може 
да се преземе. Датотеката RDF го обезбедува името 
на финансиерот, земјата, типот (федерален, 
приватен, итн.) и каква било врска со друг ентитет. 
Затоа, организациите можат лесно да вградат 
метаподатоци за финансирање во свои алатки како 
што се системи за следење ракописи или аналитички 
услуги. 

 
Најдобра практика 
Ги охрабруваме издавачите да соберат имиња на 
финансиери и броеви на награди од нивните автори преку 
системите за следење ракописи (или да ги извлечат од 
секциите за признанија) и да ги поврзат со соодветниот ИД 
на финансиер од Регистарот. Откако ќе се направи ова, 
лесно е да се додадат името на финансиерот, ID и 
бројот на грантот како дополнителни метаподатоци во 
редовните депозити за регистрација на содржината на 
Кросреф. 

 
 

поврзани со  
6,000,000 објавени дела со

 
Search funders... 



Финансиски регистар: како функционира 

Можеби сте виделе имиња на 
финансиери во 

истражувачки написи. 

Авторите ги ставаат на различни 
места како прва, последна 

страница, признанија или фусноти. 

Тие информации може да се совпаднат 
со илјадниците финансиери и нивните 
ID наведени во Финансискиот регистар. 

search.crossref.org/funding 

Едноставно внесете го името на организацијата во 
лентата за пребарување за да ја видите содржината 

поврзана со изворите на финансирање. 

Со Финансискиот регистар секој може да 
има транспарентност во финансирањето на 

научниците и неговите резултати. 

Податоците за финансирањето ги 
правиме отворено достапни, за луѓето да 

можат да ги вградат во свои алатки. 

Истражувачите можат да читаат и да ја 
проценат литературата во контекст на 

тоа да знаат кој ја финансирал. 
Истражувачките институции можат да ги 
следат објавените резултати на нивните 

истражувачи. 

Издавачите ги вклучуваат овие информации 
за финансирање во нивните метаподатоци 

кога регистрираат содржина кај нас. 

Издавачите можат да следат кој ги финансира 
нивните автори и да проверат дали ги исполнуваат 
мандатите за финансирање. Давателите на услуги 

можат да понудат интегрирани функции за 
заштеда на време на своите корисници. 

Финансиерите можат 
лесно да го следат 

досегот и возвраќањето на 
работата што ја 

поддржале. 
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